

高端海工装备和邮轮产品纷纷开工、下水、交付,产业集群与产业链培育深度融合——

海门做大做强先进装备制造业

今年以来,招商工业海门基地制造的高端海工装备和邮轮产品纷纷开工、下水、交付。最近,豪华双体客船“大湾区二号”、极地探险邮轮4号船“海洋探险号”又成功交付。

招商工业海门基地是招商局集团在海门打造的高端海工装备和豪华邮轮制造基地,自2013年入驻海门开发区以来,先后实施了招商局重工(江苏)有限公司、招商局邮轮制造有限公司、招商局邮轮制造配套产业园等项目;建造了石油钻井平台系列产品、液化气运输船等高端海工产品;交付了极地探险邮轮首制船和4号船,“大湾区一号”轮和“大湾区二号”轮;在建三艘极地探险邮轮中的3号船已达到交船状态,5号船已合龙,2号船已下水,长江邮轮也已下水。同时,邮轮制造基地2号船坞工程、激光中心工程以及豪

华邮轮配套产业园均进展顺利,基地已初步具备为客户提供更多高质量中小型邮轮产品和服务的能力。一个千亿级的邮轮产业集群正在加速打造。去年招商工业海门基地实现应税销售超60亿元,今年前5月实现应税销售超17亿元。

先进装备制造产业是海门重点打造的“3+3”产业集群之一。近年来,海门高度重视产业集群发展,在招商引资项目建设中,始终坚持以产业为导向,一批先进装备制造项目纷纷落地,一批先进装备制造的骨干企业快速壮大。

到目前为止,海门先进装备制造业已形成了海工装备及高端船舶、工业机器人、新能源装备等高端装备制造特色板块,高技术海工船舶和工业机器人等重点领域产业链逐步完善。制造业产品核心竞争力进一步增强,特种功能船舶、特种

工程船舶、工业机器人、RV减速器、液压成套装备、石油钻井平台、工业模块装置、车用空调压缩机等一批高端产品在国内外同行业中居于领先水平。去年,振康焊接机电获评第二批国家专精特新“小巨人”企业,其建设的机器人减速机工程研究中心获批省级工程研究中心,海新重工制造的大型挖泥船获国家科技进步特等奖。159家高端制造规上企业去年完成应税销售和入库税金分别为250.7亿元和6.7亿元;今年前5个月,应税销售突破100亿元,在规模以上工业企业中占比达到20%,成为海门工业第一产业集群。

“我区将产业集群与产业链培育深度融合,推动先进装备产业总量快速提升。”海门区发改委主任俞军介绍,今年以来,海门按照产业链式化发展的整体思路,在先进装备产业中重点打造高技术海工船舶、工业机

器人两大标志性产业链,建立了“链长制”,由区领导挂帅,加大产业链头部企业、具有核心技术企业的培育力度,全力打通产业链上的供应链,推动两大标志性产业快速做大。同时,加大豪华邮轮制造基地、豪华邮轮配套产业基地和机器人产业园、装备产业园、汽车零部件产业园等一批先进装备制造领域创新平台承载能力,加快豪华邮轮制造项目、豪华邮轮配套产业项目、省级机器人特色小镇项目等一批重大项目建设,快速提升先进制造业发展能级;围绕海工装备、高技术船舶、新型电力装备、高端专用装备等领域实施智能化改造,加强产业链合作;引导汽车零部件、精密机械零部件产业优化产品结构、生产工艺、生产流程及服务模式,提高产业核心竞争力。

本报通讯员 刘海滢 陆森娟
本报记者 陈 静



管护稻田保丰产

18日,海安西场镇楼基村,当地农民抢抓时节,在稻田里撒肥料,确保水稻丰产增收。

CFP供图

(上接A1版)“在岗保洁人员1400人,每日出动洒水车、雾炮车、洗扫车等作业车辆130余车次,作业160余班次。”崇川环卫处环卫管理科科长钱明介绍。

为督促推动各区政府进一步压实主体责任,我市全区域推行“红黄绿”牌分级管控,管控较好点位授予“绿牌”,对不同程度存在问题的点位给予“红牌”或“黄牌”警告。建立区域分级管控机制,将市区分为核心区、严管区、一般管控区。国控点周边半径1公里内为核心区,3公里内为严管区,拆卸及进出土现

用科技力量守护“南通蓝”

场实施驻点全时段监管,发现扬尘污染问题一律停工整改并移交执法部门从重查处。

市专项办牵头组织督查组和各区、各街道全面开展24小时不间断巡查管控,预警管控期间平均每天,市城管局牵头会同市生态环境、住建、市政园林、交通、水利等部门加强综合督查、联合执法,落实“路面要潮湿、裸土要覆盖、作业要湿法、雾炮车要常态运转、人员要现场检查”五个方

辆带泥上路污染路面等违章行为,共检查渣土运输车辆3633辆,暂扣违法车辆376辆,行政处罚435起,罚款金额142.45万元。

自南通市区扬尘整治“654”专项行动开展以来,市城管局牵头会同市生态环境、住建、市政园林、交通、水利等部门加强综合督查、联合执法,落实“路面要潮湿、裸土要覆盖、作业要湿法、雾炮车要常态运转、人员要现场检查”五个方

面的具体要求,在优化完善扬尘整治“八项机制”的基础上,重点围绕“加强扬尘源头防控”“健全扬尘治理体系”“强化扬尘违法查处”三条主线,注重分级管控、科技赋能、示范引领,持续强化扬尘整治,初步实现了从突击整治到长效管理的转变。

今年上半年,我市空气质量持续向好,市区PM2.5浓度同比下降8.8%,建成区裸土覆盖率和优良天气比率列全省第一,空气质量水平保持在全省前列。

本报记者 蒋娇娇

(上接A1版)

中皋转贷审批快、到账快、费用低,从申请贷款到到账只有一天时间。南通盛扬科技有限公司生产的环保设备供不应求,扩大产能急需500万元贷款,7月15日,会计朱海云送来如皋农商行联系单,中皋转贷立即批准放贷,第二天到账,企业占用一天仅付1500元利息。

量身定做方案 雪中送炭解危

以前,没有政府转贷服务,利息高得惊人,好多民营企业由于融资成本过高而倒闭。南通盛扬科技有限公司总经理丁建军告诉记者,有了这笔新增的贷款,公司完成大订单就有了保障,今年销售将超过1.1亿元。

16日,两个集装箱价值100多万元

的涤丝线从南通神马线业有限公司发运,吃上中皋担保贷款小灶的这家企业,今年生产能力扩大一倍,上半年销售收入达到6000万元,同比增长100%。

让金融活水精准滴灌中小微企业,如皋为企业快速量身定做雪中送炭式的信贷方案,实现融资快、融资便、融资廉。如

皋中皋担保和中皋转贷主动下调转贷费率,转贷平均日利率只有0.05%,担保费率从1.2%降到0.6%。商业承兑汇票转为资金需要支付15%到20%的成本,中皋担保推出商业承兑汇票质押担保贷款业务,让企业第一时间拿到1.225亿元,节省成本1764万元。

本报记者 杨新明
本报通讯员 王泽宇 朱登峰

南通市市管领导干部任职前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信度,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经市委研究决定,对下列同志进行任职前公示。



张伟明,现任南通市崇川区委常委、宣传部部长、三级调研员。男,1969年5月生,汉族,江苏如东人,省委党校研究生学历,2000年12月加入中国共产党,1988年12月参加工作。拟任南通市市级机关正处级领导干部。



石奕,现任南通市委研究室宣教处处长、四级调研员。男,1978年10月生,汉族,江苏南通人,省委党校研究生学历,2004年9月加入中国共产党,2001年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级领导干部,试用期一年。



王惊雷,现任南通市人民政府办公室人事处处长、一级主任科员。男,1981年7月生,汉族,江苏启东人,省委党校研究生学历,2002年5月加入中国共产党,2003年8月参加工作。拟任南通市市级机关副处级领导干部,试用期一年。



崔晓芹,现任南通市纪委监委信访室副主任。女,1975年7月生,汉族,江苏海安人,省委党校研究生学历,1997年5月加入中国共产党,1991年8月参加工作。拟任南通市纪委监委机关内设机构副处级领导干部,试用期一年。



郭建,现任南通市纪委监委办公室主任,南通市海门区委常委(挂职)。男,1979年10月生,汉族,江苏如皋人,大学学历,1998年7月加入中国共产党,2002年8月参加工作。拟任县(市、区)委常委、纪委书记,推荐提名为县(市、区)监察委员会主任人选。



徐海燕,现任南通市通州区区委常委、组织部部长、石港科技产业园党工委书记、三级调研员。男,1977年9月生,汉族,江苏如皋人,大学学历,1999年3月加入中国共产党,1997年8月参加工作。拟任县(市、区)委副书



余德华,现任启东市副市长。男,1970年6月生,汉族,江苏如皋人,大学学历,1996年11月加入中国共产党,1992年8月参加工作。拟任县(市、区)委常委。



周静,现任南通经济技术开发区党工委委员、纪工委书记、监察工作委员会主任。男,1967年3月生,汉族,江苏海安人,中央党校研究生学历,1996年9月加入中国共产党,1989年10月参加工作。拟任国家级经济技术开发区党工委副书记。



沈良杰,现任启东市委常委、纪委书记、监察委员会主任。男,1972年7月生,汉族,江苏如皋人,大学学历,硕士学位,1993年6月加入中国共产党,1993年8月参加工作。拟任国家级经济技术开发区监察工作委员会主任人选。

凝聚“新”力量

献礼一百年

全市新联会主题互学观摩走进崇川

本报讯 (记者卢兆欣)16日,全市新联会“凝聚‘新’力量,献礼一百年”主题互学观摩交流活动走进崇川。这是自3月以来,市委统战部组织的第五场主题互学活动。来自各县(市、区)委统战部和新联会50余人参加了活动。

观摩团一行先后参观了崇川区新的社会阶层人士统战工作实践创新基地“创客之家”“新友联盟”“创源菁英荟”“新阶层人士公益服务站”以及统战红色教育基地“唐闸印象馆”“陆洪小镇刘瑞龙故居”,并集中学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

活动中,市委宣传部原副部长、二级巡视员黄正平为全市新阶层人士作习近平总书记“七一”重要讲话精神报告会。他从“精神之源”“时代方位”“根本问题”“继往开来”“未来遵循”五个方面进行了系统深入的解读,对中国共产党历史发展逻辑与理论实践逻辑相统一的伟大历程进行了深入阐述,为大家深刻领会和准确把握习近平总书记“七一”重要讲话精神提供了有力指导和帮助。

专家建言服装产业跨境电商:

把握转型机遇

创新研发产品

本报讯 (记者刘璐)近日,南通跨境电商产业联盟走进产业带服装产业主题峰会在南通外贸中心举办,以“跨境电商+产业带”为主题,为南通企业普及跨境电商最新政策,剖析服装产业跨境电商机遇。

来自eBay、Shopline、雨果网等平台的专家认为,国家出台无票免税、所得税核定征收、通关便利化、放宽进口监管等一系列支持跨境电商综合试验区发展的政策措施,企业能享受到报关全程信息化、新增便捷申报通道、综试区简化申报、物流和查验便利等便利。跨境电商对南通本地服装产业带来说是一个前所未有的风口,是南通服装产业带从传统外贸向跨境电商行业转型升级的大好时机。

跨境电商对于传统企业而言,不仅仅是销售渠道,根本目的是打造品牌,并不断在产品和研发上创新。专家们通过主题讲座分享,以流程图的形式向企业清晰直观地展示了跨境电商运营的21个步骤,并通过对在美国大获成功、主打中国制造的快时尚品牌SHEIN的案例分析,指出以南通本地服装产业的生产与交付能力,在美国等海外市场打出一片天地是有可能的。此外,还向企业建议如何选择跨境电商物流、跨境电商平台、以及保护企业自主知识产权不被侵占和避免踏入侵权陷阱等策略。

总投资 25 亿元

启东光华康养

综合体项目开工

本报讯 (通讯员陈丽娣 施陆炜 记者黄海)18日,光华康养综合体项目开工仪式在启东经济开发区举行。

据了解,光华康养综合体项目总投资25亿元,集医疗、养老、居住、文化、娱乐、休闲、商业服务于一体,并配套建设占地150亩的高标准“光华养老有机蔬果生态农庄”。项目建成后,将拥有1900多套养老公寓,1500多张护理、康复及医疗床位,并配套国际先进的医疗、体检、护理、康复设备。

上海市中医药大学领衔其附属上海光华中西医结合医院、上海中医药大学老教授协会,携手启东市光华养老服务有限公司,合力建设上海光华中西医结合医院启东分院、启东同仁本草堂中医医院、启东光华康养综合体、上海中医药大学老教授协会名医专家启东工作基地,共同创办以中医康养为特色的“启东光华康养中心”。

当天,“上海中医药大学老教授协会名医专家工作基地”揭牌。上海中医药大学附属光华医院、日本湖山医疗福祉集团分别与启东光华养老服务公司签订战略合作协议。

公示时间为:2021年7月19日至2021年7月23日。对公示对象有何反映,请于公示期间与南通市组织部联系。

联系 电 话 : 0513- 12380, 18962912380(手机短信),联系地 址:南通市世纪大道 6 号南通市委组织部,邮编:226018。

中共南通市委组织部

2021年7月18日